

# 常年开山采石,黄帝故里遭野蛮开发 山体几乎被炸平,多数企业竟然证照齐全

□据 中国广播网

据中国之声《新闻纵横》报道,河南新郑是黄帝故里,每年农历三月三这里举办的新郑黄帝故里拜祖大典都会吸引大批海内外炎黄子孙前来拜谒,拜祖大典已经成为国家级非物质文化遗产。可在黄帝演兵地——具茨山景区沿线,十几个采石场常年开山采石,将连绵大山挖得伤痕累累。记者调查发现,多数采石场没有经过当地环保部门环评就投入生产多年,而且大有将山体打平之势。

如今的新郑黄帝故里是海内外炎黄子孙寻根拜祖的圣地,2000年就被公布为河南省重点文物保护单位;2006年5月25日,国务院公布其为全国重点文物保护单位,同年6月被评为国家AAAA级旅游景区。不少文献记载,黄帝活动的中心地域就在具茨山。可记者在具茨山景区所在的新郑市观音寺镇石固堆村看到,山体东麓有巨大的山体缺口,裸露着大片岩石,遮天蔽日的尘土覆盖了山脚下的村落。

当记者继续前行接近采石场时,短短几公里的路程就与20多辆装满青灰色石子的卡车擦肩而过。来到山体缺口前记者发现,整个山体已被完全挖开,石料粉碎机遍布整个采石场,每到采石场放炮炸山,村里就会有房子被震裂甚至有事故发生。

采石场工人老王告诉记者,因为这里产出的石料品质好,10多年的大规模开采

已经挖没了好几个山头,仅在石固堆村附近就有大大小小十几家采石场,不错的市场还吸引了不少外地老板投资。

如此多的采石场蚕食景区,而且危及周围居民生命财产安全,那么,这些企业到底有没有合法的生产证照?带着这样的疑问,记者咨询了新郑市国土资源局。

新郑市国土资源局一名工作人员称,证照就是采矿证、工商营业执照、发炮证,还有特殊工种作业证,这些企业证照齐全。

这名工作人员介绍,大点的采石厂每年开采规模为16万吨,其他小厂是1万吨到2万吨,但对各个采石场是否超限生产不知情。而当记者问起是否征收环境治理回收保证金时,这名工作人员则解释说,由于种种原因,并没征收。

随后,记者又向新郑市环保局电话询问这十几个采石场是否经过环评,局生态科一名工作人员称:有一家是做2007年的环评,有些正在准备,后来没有接触过。有两家前段时间来过,他们前期手续还没有正式开展环评。

尽管只有一家采石厂经过环保部门环评,但当地环保部门仅仅表示,会对企业进行审查,对不符合有关规定的企业不会进行环境准入,便不愿再与记者详谈。

与石固堆村相距不远便是禹州市界,这里具茨山沿线的茨庄、浅井、无梁三乡镇也有很多采石场无序炸山取石,已严重威胁到一些省级及国家级文物保护单位的安全。

## 发生主管道爆裂的郑州柿园水厂 6台供水泵已全部恢复供水

□据 新华网

11月17日,郑州自来水总公司柿园水厂的一根主管道发生爆裂,造成郑州市区西南部大片停水,约80万郑州市民用水受到影响。郑州市委、市政府对此事极为重视,迅速组织抢修管道和解决临时应急供水问题。

据柿园水厂介绍,继17日晚1台供水泵紧急恢复供水后,从18日零时开始,其余5台供水泵也陆续经过低压供水的过程,目前已

全部正常工作。截至18日8时30分,利用地下互通的供水管道网,柿园水厂调整了管道网的部分阀门,使得其他主管道的自来水管能绕行进入与爆裂主管道连接的管网内,目前用水受到影响的区域只剩下西环路以西、华山路以东的郑上路两侧很小一部分区域,紧急供水方案协调的3辆运水车、11辆洒水车和一些消防车能基本满足该区域的需求。

由于爆裂损坏的管道长度超过10米,爆裂主管道正常恢复供水预计需要72小时。

## 河南国企负责人子女从业情况需公开

□据《郑州晚报》

国有企业领导人员是否廉洁,将与其经济收入挂钩,按一定比例减发当年的绩效薪金、奖金;对有不廉洁行为的国有企业领导人员,将首次实行职位禁入制度;国企领导子女从业情况也需公开……记者17日获悉,省纪委、省委组织部、省监察厅、省人力资源社会保障厅、省政府国资委、省预防腐败局《关于〈国有企业领导人员廉洁从业若干规定〉的实施办法(试

行)》已经开始实施,主要适用于河南省地方国有独资企业、国有控股企业及其分支机构的高级领导班子成员。

值得关注的是,我省对有不廉洁行为的国有企业领导人员实行“职位禁入”,具体规定是:受到撤销党内职务或者行政撤职处分的,两年内不得担任与其原任职务相当或高于其原任职务的职务;因违犯国家法律,造成国有资产重大损失被免职的,五年内不得担任国有企业的领导职务等。

## 郑州出现“NW28”开头假钞

□据 商都网

17日下午,在郑州做生意的李女士向记者反映,她两天来从顾客手里收到了两张编号以“NW28”开头的假币。

在李女士店内,记者看到,两张假币前边序号均为“NW286354”,正面人像领口处有凹凸感,背面光滑。和真钞相比,假钞颜色要深一些,质地也较轻,防伪金属线是印上的,只要用

验钞机或留神查对,便能看出真伪。多家银行工作人员表示,在银行内还未见过类似假币,并且人民币的真假无法通过编号进行确定。目前尚未接到上级有关“NW28”系列假币出现的通知。

记者咨询了郑州市公安局经侦支队。经侦支队工作人员称,根据银行和基层所队的统计,郑州地区暂时没有接到有关这个编码假币的报案。



## 河南制造完成首台矿用可移动式救生舱

日前,由河南中平能化集团机械制造有限公司自行研究设计制造的“矿用可移动式救生舱”首台样舱制造完成。这台“矿用可移动式救生舱”是矿山井下的救生装置,主要用于发生矿难时遇险人员紧急避难。其密封舱体可容纳10人,舱体内设有座椅、照明、通讯、供氧、急救箱、必需的食品饮用水、有毒有害气体处理装置,并可以调节舱内的气温和湿度。矿下一旦发生爆炸、火灾等事故,该装置可立即启动,供受困人员使用。遇险人员在遭遇矿难后无法撤离或逃生线路受阻,只要进入舱体,即使外界已经无法提供生存条件,但舱内仍至少可提供96小时的生存保障。

图为矿用可移动式救生舱外观(11月18日摄)。(新华社发)



1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本埠、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富多彩,总量占到了60%以上。

### 定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885订阅,3元/月,不收GPRS流量费。

**洛阳网**  
www.lyd.com.cn

## 洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报每日定时推送,内容精彩,国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富多彩,总量占到了60%以上。

● 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。  
● 联通用户发送短信712到10655885订阅,3元/月,不收GPRS流量费。